

担当医者责任

诠释奉献精神

——县人民医院援鄂医疗队员休整期满重返岗位侧记

■ 融媒体记者 樊 荣

疫情当前,一声令下,县人民医院4位医护人员迅速集结出征武汉。从1月28日到3月18日,在50余天的时间里,他们用生命护卫生命,用担当诠释担当,用仁心仁术书写医者大爱。出征时寒风凛冽,归来已是满目芳菲。4月15日,他们结束了14天的休整,回归日常,重返工作岗位。

王德耿:战“疫”仍未结束,我们继续坚守



在县人民医院感染楼医生办公室,记者见到了忙碌着的县人民医院感染科副主任、主任医师王德耿,此时的他正与病人亲切交谈,一切跟去武汉之前一样自然。“感染楼仍设有隔离病房。武汉以及国内的疫情已经取得了阶段性的胜利,但目前还要预防境外输入的病例,所以战‘疫’还没有结束,我们还是要继续发扬不怕困难、艰苦奋斗的精神,拿出在武汉抗击疫情的那股劲,继续坚守在工作岗位上。”王德耿对记者说。

回到日常的工作岗位,让王德耿感到最轻松的莫过于不用再穿上厚重的防护服,用他自己的话说,就是“终于可以深呼吸了”。他说:“救死扶伤是医者的本职工作,我所在的感染楼本身就跟其他科室有所区别,所以我仍然在抗击疫情的战场上,不仅要做好疫情的预防工作,也要做好其他病人的治疗工作。不过回来之后,身边都是熟悉的家人、同事,工作起来打心底里会觉得轻松很多。”

武汉的经历,让王德耿终生难忘,国家的团结、强大让他深受感动,他庆幸自己生在中国,在世界上最早走出了疫情,自己正是得益于此,才能这么快回家。他说,从此武汉这座城市对自己有了特殊的意义,等有时间,再去登黄鹤楼。



洪利娟:不断提升自己,更好地为家乡人民服务

“走了快两个月了,病人已经换了几批了,我还是先去病房熟悉一下病人和工作流程吧。”复工第一天,县人民医院神经外科的同事们想让洪利娟“轻松”一点,让她待在办公室整理病例。但很显然,洪利娟对这个安排不是很“满意”。

作为神经外科的主管护师,洪利娟一直对自己严格要求,同事们也非常认可她勤奋好学的精神。在得知洪利娟主动请战驰援武汉的时候,同事们一点也不惊讶,纷纷为她加油鼓劲。

“报名的时候,没想那么多,我就把去武汉当作一次学习的机会。以前在家的时候,觉得自己

只要工作积极认真、不出差错就可以了,结果出去才发现,自己需要提升的地方太多了。我所在的江夏区第一人民医院里面,有来自我省各个市县的医生、护士,大家很快融入了一起,50多天里,我从他们身上学到了很多专业知识和无私奉献精神。”说到去武汉的经历,洪利娟甚至有点兴奋:“以前有点满足于自己的工作、生活,从武汉回来之后,我的想法发生了很大的转变,也意识到自己肩膀上的担子更重了,所以我要不断提升自己,真正把病人当亲人,更好地为家乡人民的健康生活服务。”



徐飞:继续履行医者的初心与使命



“我已经回来上班差不多一周了,没办法,在家待不住,心里总惦记着病床上的那些病人,ICU跟别的科室不一样,病人都需要24小时监护着。我身体状况很好,所以就提前复工了,也可以帮同事们分担一点。”当记者见到徐飞的时候,他还像出征武汉那天一样,干劲十足。

徐飞是县人民医院重症医学科主治医师,也是一位拥有16年党龄的共产党员,在去武汉之前,他已经去医院的感染楼里奋战了14天。平常工作中,他也发挥着党员的模范带头作用,不怕苦、不怕累,什么事情都抢在前面做。说起徐飞,很多同事都对他赞不绝口。

“去武汉,我觉得就是我们医护工作者应该做的事情,而且为了抗击疫情,全国人民都做了非常多的努力,对我而言,更应该感谢医院给了我这次机会。自己平时的工作、生活相对比较平淡,到了武汉,最让我震撼的就是我所在的方舱医院,564张床位,开舱第二天就全部满员,而且每天随时都会面临抢救,甚至死亡,这更让我珍惜现在的美好生活。武汉的这段经历,我会把它当作人生难得的阅历,在日常工作中,继续履行党员和医者的初心与使命,为家乡百姓的健康做贡献。”这一番话,徐飞说得异常坚定。

顾美娜:明年,我要去武大看樱花

“终于回来了,辛苦啦。”“这么快上班啦,怎么不在家再多休息几天。”一大早,当县人民医院神经内科护士顾美娜一进科室,同事就将她团团围住,嘘寒问暖,熟悉的声音、温暖的笑容,让她鼻子酸酸的。同事们的热情让她本来忐忑的心情,一下轻松起来,瞬间找回了之前的工作状态。

说起武汉,顾美娜深有感触:“湖北对我有着特殊的含义,我是在湖北孝感上的大学,湖北可以说是我第二个家乡。大学4年,我在湖北学到了很多东西,武汉暴发疫情后,我觉得是回报的时候了,

所以我第一时间就递上了支援武汉的请战书。落地武汉的那一瞬间,看着眼前偌大的空城,我暗暗下定决心,一定要为它做点什么。”

“身处和平年代,大家早已习惯了平淡的生活,每天两点一线工作、生活。但是武汉的这段经历对我来说真的非常难得,哪怕我以后老了回忆起来,仍然会觉得这一段的生活很有意义。回家乡这么多年,跟大学同学的关系已经渐渐疏远了,武汉这段经历也让我重拾了这段同窗的情谊,我们已经约好,明年春天一起去武大看樱花。”顾美娜开心地说。

